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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Naprawa uszkodzonych nadwozi pojazdow samochodowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.24
Wersja arkusza: X

M.24-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Typ nadwozia pojazdu przedstawionego na rysunku to
A. van.
B. sedan.
C. kombi.
D. hatchback.
Zadanie 2.

Ze wzgledu na liczbe bryt przedstawiony na rysunku pojazd nalezy zaliczy¢ do nadwozi typu

A. jednobrylowego.
B. dwubrylowego.
C. 2.5 brylowego.

D. trzybrylowego.
Zadanie 3.

Wykonujac naprawe uszkodzonego elementu nadwozia poprzez wstawienie tzw. ,,taty” nalezy uzy¢ blachy

A. hartowane;j.

B. miedziane;.

C. gleboko tloczne;j.

D. wysoko gatunkowe;j.

Zadanie 4.
Poszycia zewngtrzne elementow nadwozi samochodow osobowych wykonywane sg z blach o wysokiej

A. gietkosci.
B. wudarnosci.
C. tlocznosei.

D. sztywnosci.
Zadanie 5.
Uszkodzenie widoczne na rysunku w postaci przemieszczenia poszycia do wewnatrz nadwozia, nazywa si¢
A. zagieciem. :
B. zlamaniem.
C. wgnieceniem.
D. sprasowaniem.
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Zadanie 6.

Uszkodzenie nadwozia przedstawione na rysunku, wywolane wplywem chemicznego Ilub
elektrochemicznego dziatania srodowiska, nazywa si¢ o Loviu: ‘

A. erozja.

B. korozja.

C. S$niedzieniem,
D. matowieniem.

Zadanie 7.

Urzadzenie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do pomiaréw

A. rozstawu osi.

B. deformacji nadwozia.

C. deformacji zawieszenia.

D. geometrii uktadu kierowniczego.

Zadanie 8.

Przyrzad przedstawiony na rysunku to
A. cyrkiel traserski -
B. cyrkiel pomiarowy. ' . — . o
C. liniat blacharski. i
D. linial pomiarowy.

Zadanie 9.

Na rysunku przedstawiono uszkodzenie karoserii powstate wskutek

A. korozji materiatu.

B. peknigcia poszycia,
C. zmgczenia materiatu.
D.

uszkodzenia mechanicznego.
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Zadanie 10.

Element nadwozia pojazdu przedstawiony na rysunku wykonano metoda

A. giecia.

B. zwijania.
C. tloczenia.
D. zaginania.

Zadanie 11.
Uszkodzenie nadwozia widoczne na rysunku powstalo w wyniku uszkodzenia

A. eksploatacyjnego.

B. zmeczeniowego.

C. mechanicznego.

D. termicznego.
Zadanie 12.

Mocno pogicte elementy nosne nadwozia naprawia si¢ poprzez

A. wymiang elementéw na nowe.

B. formowanie uszkodzen na goraco.

C. wyciaganie uszkodzen za pomocg spottera.

D. prostowanie uszkodzef narzedziami recznymi.

Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono proces ksztattowania blachy metoda
A. giecia.

B. zwijania.
C. tloczenia,
D. Zlobienia.
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Element oblachowania nadwozia pojazdu przedstawiony na rysunku zostal wykonany metoda

Snowp»

Zadanie 15.

Element oblachowania nadwozia pojazdu przedstawiony na rysunku nalezy naprawia¢ metoda

ocnowp

kucia.

tloczenia.
7lobienia.
zaginania,

klepania. e -

wymiany.
zywicowania.
szpachlowania.

Zadanie 16.

Narzedzie przedstawione na rysunku, stuzace do wymiany elementéw nadwozia, to

A
B.
C
D

palnik gazowy.

wiertlo palcowe.

pitka blacharska.
rozwiertak do zgrzewow.

Zadanie 17.

Narzedzie przedstawione na rysunku to

Snowp

wkretak udarowy.
punktak blacharski,
rozwiertak do zgrzein.
wkretak pneumatyczny.
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Zadanie 18,

Narzedzie przedstawione na rysunku uzywane podczas wymiany poszy¢ zewngtrznych elementow nadwozia

to

A. wykrajak otworow.

B. dziurkarko-felcarka.

C. odsadzarka.

D. dziurkacz.
Zadanie 19,

Na rysunku przedstawiono narzedzie stosowane do =3

A. giccia blach. M
B. zgrzewania blach. '
C. wyciggania wgniecen. : . ..;-_—_H\
D. demontazu elementéw zgrzewanych. / —
p .
@™
Zadanie 20.

W celu oczyszczenia z lakieru miejsca, w ktorym przeprowadzane bedzie wycigganie punktowe, nalezy uzy¢
szlifierki z zamontowang jak na rysunku tarcza

polerska.

do szlifowania.

A
B. do cigcia.
C
D. listkowa (lamelkowa).

Zadanie 21,

Do naprawy zdeformowanych nadwozi najczesciej stosuje si¢
A. podnosnikowe systemy kolumnowe,
kolumnowe systemy naprawcze.

B
C. podnosniki hydrauliczne.
D. ramy naprawcze.
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Zadanie 22.

W pojezdzie przedstawionym na rysunku naprawa uszkodzen polega¢ bedzie na

A. formowaniu nadwozia na ramie naprawcze;j.

B. spawaniu uszkodzonego zderzaka i prostowaniu uszkodzonych elementow.

C. wymianie uszkodzonego zderzaka i wyprostowaniu uszkodzonych elementow.

D. wymianie wszystkich uszkodzonych elementow i formowaniu na ramie naprawcze;j.

Zadanie 23.
Przed przystapieniem do naprawy blacharskiej pojazdu nalezy wstepnie okresli¢

A. stan zabezpieczenia antykorozyjnego.
B. zakres wystepujacych uszkodzen.

C. grubos¢ powtoki lakierniczej.

D. stan ukladu jezdnego.

Zadanie 24.
Na rysunku przedstawiono ztacze

A. zgrzewane. /
B. nitowane. '[‘\ é +
C. spawane,
D. Kklejone. \
N\

B
SN

Strona7z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.
Narzedzie przedstawione na rysunku stuzy do wykonywania potaczen
A. Kklejonych.
B. lutowanych.
C. nitowanych.
D. zaktadkowych,
Zadanie 26.

Urzadzenie przedstawione na rysunku stuzy do pomiaru

A. zbieznosci kot. " -
B. szczelin nadwozia. ."’ " “” ““ ‘\n)
C. geometrii nadwozia. a “
D. kata pochylenia kota.
Zadanie 27.
Yaczenie ocynkowanych elementéw nadwozi samochodowych wykonuje sie metoda
A. lutowania.
B. lutospawania.
C. spawania TIG.
D. spawania MAG,
Zadanie 28.
Na rysunku przedstawiono czynnos¢
A. Kklejenia nadwozia.
B. spawania nadwozia.
C. cynowania nadwozia.
D. zgrzewania nadwozia.
Zadanie 29.

Po wymianie poszycia dachu nadwozia, polozenie nowego elementu nalezy sprawdzi¢ za pomoca

cawpy

narzedzi traserskich.

pomiaru przekatnych nadwozia.
mechanicznego cyrkla pomiarowego.
urzadzenia pomiarowego geometrii nadwozia.
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Zadanie 30.

Do naprawy uderzenia centralnego z wbiciem i przemieszczeniem bocznym przedniego pasa nalezy uzyc

A. ramy i dalmierza laserowego.

B. ramy z urzadzeniem pomiarowym.
C. micro ramy i cyrkla pomiarowego.
D. urzadzenia do pomiaru geometrii kot,

Zadanie 31.

Do szybkiego, wstepnego okreSlenia wielkosci odksztalcen powstalych podczas kolizji czotowo-bocznej
nalezy uzyc¢

A. miary zwijanej.

B. cyrkla pomiarowego.

C. katomierza Slusarskiego.

D. urzadzenia pomiarowego ramy.

Zadanie 32,

Do zabezpieczeni antykorozyjnych profili zamknietych nadwozi stosuje si¢ preparaty na bazie

A. oleju.

B. wosku.

C. silikonu.

D. tworzyw sztucznych.

Zadanie 33.

Do uszczelnienia polgczen blach w drzwiach samochodu stosuje si¢

A. szpachle lakiernicza.

B. mase¢ uszczelniajgco-klejaca.

C. silikonowy uszezelniacz polaczen.

D. bitumiczne zabezpieczenie antykorozyjne.

Zadanie 34.

Zgodnie z technologig prac blacharskich, za prawidlowy nalezy uzna¢ sposob usunigcia btotnika zgrzanego
do konstrukcji nadwozia poprzez

rozwiercenie zZgrzewow.
zeszlifowanie zgrzewow.
odcigcie blotnika palnikiem.
odciecie blotnika przecinakiem.

caow»
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Zadanie 35.

Ktory z przedstawionych na rysunkach pistoletow stuzy do piaskowania elementéow nadwozi
samochodowych?

A, B. C. D.

Zadanie 36.

Zabezpieczenie profili zamknigtych po naprawie nalezy przeprowadzi¢ poprzez wtry$nigcie
A. podkladu tlenkowego.
B. podktadu reaktywnego.

C. substancji smolowatych.
D. substancji woskowatych.

Zadanie 37,

Po naprawie blacharskiej przy uzyciu spottera, naprawione miejsca poszycia nadwozia nalezy zabezpieczy¢

A. farbg antykorozyjng podktadows.
B. preparatem woskowym.

C. lakierem bezbarwnym.,

D. szpachlg lakierniczg.

Zadanie 38.

Metodg antykorozyjnego zabezpieczenia blach jest
A. wyzarzanie.
B. hartowanie.

C. cyjanowanie.
D. fosforanowanie.

Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono przyrzad do pomiaru

geometrii nadwozia.

deformacji nadwozia.

grubosci powloki lakierowe;.
materiatowych wad wewnetrznych.

cCaw>
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Zadanie 40.
Pistolet przedstawiony na rysunku stuzy do

pompowania kot samochodowych,

osuszania podwozi samochodowych.

lakierowania nadwozi samochodowych.

konserwacji profili zamknietych nadwozi samochodowych,

Snowp»
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